

С наступающим 2022 годом!

Декабрь 2021 г.

ЗЭТО сегодня

Информационный вестник
завода электротехнического оборудования



ДОРОГИЕ ВЕЛИКОЛУЧАНЕ!

Примите сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

В канун этих светлых и долгожданных праздников мы вспоминаем всё хорошее, что было в этом году и с надеждой смотрим в будущее. Строим планы и верим, что следующий год откроет для всех нас новые перспективы и возможности, приумножит все доброе, а в наших домах всегда будет царить тепло, уют, мир и благополучие. Убежден, что в наступающем году мы продолжим уверенное движение вперед, к намеченным целям. Давайте будем оптимистами и тогда удача и успех обязательно будут сопутствовать всем нам.

Пусть 2022 год принесет много приятных событий и счастливых моментов, подарит новые встречи и сохранит старых друзей!

Крепкого вам здоровья, счастья и исполнения самых заветных желаний!

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ЗАО «ЗЭТО»,
ДЕПУТАТ ВЕЛИКОЛУКСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ
Д. В. МУНШУКОВ

Наши успехи — вклад всего коллектива

Стабильная работа и успешная реализация начатых проектов. Таковы итоги 2021 года в деятельности ЗАО «ЗЭТО». О том, что было сделано в уходящем году и о планах на будущий год рассказал генеральный директор ЗАО «ЗЭТО», депутат Великолукской городской Думы Денис Мунштуков.

— Окончание календарного года это время подводить итоги. С какими результатами ЗАО «ЗЭТО» завершает год? Удалось ли реализовать все намеченные планы?

— Можно с уверенностью сказать, что мы реализовали все показатели, намеченные в начале 2021 года: как по выполнению поступивших заказов и отгрузке, так и по производству элегазовой техники, расширению номенклатуры выпускаемых изделий.

В начале 2021 года сдали в эксплуатацию второй цех по производству элегазового оборудования, общая площадь составляет 4 тыс м². Он отвечает всем требованиям промышленной безопасности и укомплектован современным технологическим оборудованием, обеспечивающим высокое качество производства, сборки и проведения приемо-сдаточных испытаний.

Запущен автоматизированный итальянский литейный комплекс фирмы «LPM group», позволяющий отливать изделия высокой точности. В настоящее время идет работа над максимальной загрузкой данного комплекса.

Продукция ЗАО «ЗЭТО» имеет высокий для нашей страны уровень локализации производства на территории РФ, что однозначно соответствует идеологии государства в части импортозамещения и нас включили в «Реестр продукции, произведенной на территории РФ».

Предприятие откроет свои двери для промышленных туристов со всего мира в рамках федеральной программы агентства стратегических инициатив (АСИ). Псковская область включена в список 30 регионов-победителей отборочного этапа всероссийского акселератора АСИ по промышленному туризму. «ЗЭТО» разработало собственную стратегию развития промышленного туризма, формирует экскурсионные программы, позволяющие максимально ярко и интересно презентовать историю и достижения предприятия. По итогам разработанные программы войдут в предложения ведущих российских туроператоров и будут представлены на зарубежных рынках.

Успешно функционирует и технопарк «Электрополис», созданный несколько лет назад. На сегодняшний день на территории технопарка находится 13 резидентов и мы продолжаем принимать новых. Деятельность резидентов технопарка подразумевает разработку различной инновационной продукции, в том числе и НИОКР. Мы хотим привлечь таких резидентов и с помощью нашей инфраструктуры реализовать их разработки. В конгресс-центре и переговорном зале технопарка регулярно проходят различные мероприятия и обучающие тренинги. В декабре здесь проходил форум среди предпринимателей, который организовал бизнес-инкубатор «Новация».

— Что бы вы хотели отметить, как наиболее значительное в жизни предприятия?

— Наиболее значительным событием является существенное увеличение поставок КРУЭ-110 на 40%. В 2021 году было реализовано 11 объектов. Фактически мы вышли на стабильный серийный выпуск данной продукции. Для нашего предприятия КРУЭ-110 самая трудоемкая и наукоемкая продукция. Сейчас наша команда специалистов работает в направлении снижения производственных затрат. При этом мы уже сократили цикл производства в два раза. Я считаю, что такой прорыв в изготовлении КРУЭ-110 был возможен только благодаря личному вкладу каждого сотрудника ЗАО «ЗЭТО» участвовавшего в этом процессе.

В этом году мы продолжили поставки нашего оборудования практически во все регионы нашей страны и в ряд зарубежных стран. Особенно хотелось бы отметить первую поставку разъединителей внутренней установки в Египет. В декабре там уже провели пусконаладочные работы. Для всего нашего коллектива было приятно узнать, что на данном энергообъекте до сих пор успешно эксплуатируется оборудование нашего предприятия, поставленное еще в советское время. Это, я считаю, один из главных показателей высокого качества продукции, которая производится на нашем предприятии.

— Что планируется на будущий год в плане развития производства?

— Готовим проекты по освоению новых видов продукции. Это будут передовые интересные решения, которые заинтересуют наших заказчиков. Вся деятельность нашего завода и направлена на то, чтобы обеспечить их потребности в необходимом оборудовании, а также привлечь новых заказчиков, выйти на новые рынки сбыта.

Мы понимаем, что одним из ключевых показателей эффективности работы завода на протяжении 60 лет является удовлетворенность потребителя — это своеобразный фундамент и индикатор развития дальнейших отношений с существующими и потенциальными потребителями нашей продукции. Поэтому, в ближайшее время предложим потребителям элегазовый выключатель колонкового типа ВГТ — 330, 500 кВ, бакового типа ВТБ-220 кВ, и КРУЭ-220 кВ, трансформатор напряжения 330-500 кВ.

Продолжим заниматься техническим перевооружением предприятия. Этот год по обновлению станочного парка был у нас не столь насыщенным, но в 2022 году планируем вернуться к объемам по закупкам нового оборудования и технологий к уровню прошлых лет. В планах приобретение обрабатывающих центров, токарных станков с ЧПУ, оборудования для термообработки, литья и многого другого. Также планируем мероприятия по модернизации инженерных сетей, а именно замену освещения в цехах с устаревших ламп на современные светодиодные.

— Ваши пожелания предприятию и коллективу.

— Прежде всего, хочу поблагодарить заводчан за вклад в реализацию намеченных планов. Мы сделали большой шаг в развитии новой техники, в этом велика заслуга всего коллектива, сотрудники предприятия понимали свою ответственность и делали все, чтобы сегодня у нас были такие высокие показатели. Большое спасибо за совместную продуктивную работу!

В преддверии Новогодних праздников хочу пожелать каждому здоровья, успехов и процветания. Пусть Новый 2022 год будет удачнее, чем уходящий, а в семьях заводчан и всех жителей города Великие Луки царят уют, добро и взаимопонимание.

Отметили наградами лучших сотрудников

Ежегодно на ЗАО «ЗЭТО» чествуют лучших сотрудников завода. Не стал исключением и нынешний год. Хотя мероприятие и прошло в более узком кругу, в адрес тех, кто был удостоен высоких наград, звучало немало теплых слов.

томатов 6 разряда механического цеха. Он работает на заводе с 1990 года. Высокий профессионализм, знания и опыт позволили ему стать одним из ведущих специалистов цеха.

Почетной грамоты Министерства промышленности и торговли РФ удостоены: Пронина Наталья Владимировна – начальница службы маркетинга Шкроба Виталий Станиславович – начальник сборочного цеха, Лукашов Сергей Александрович – электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда заготовительно-штамповочного цеха. То, что сегодня ЗАО «ЗЭТО» зани-

рудования при сборке. Лукашов Сергей Александрович – электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда заготовительно-штамповочного цеха. На заводе работает с 2003 года. Один из лучших работников цеха, первоклассный специалист, передает свой знания и умения молодым рабочим. Сергей Александрович уже неоднократно побеждал в конкурсе «Лучший по профессии».

Почетная грамота Комитета по экономическому развитию Псковской области и инвестиционной политике вручена: Куренкову Геннадию Павловичу – зубо-

го цеха, Васягина Наталья Васильевна – экономист отдела сбыта, Кутузова Анна Васильевна – инженер по патентоведению и сертификации 3 категории отдела генерального конструктора.

Почетная грамота Великолукской городской Думы вручена: Савельевой Ульяне Владимировне – заместителю начальника отдела промышленной безопасности и охраны труда по производственному контролю, Гану Константину Евгеньевичу – токарю 4 разряда механического цеха, Грядуну Максиму Викторовичу – инженеру по таможене отдела закупок, Цветкову Олегу Николаевичу – инженеру-



Поздравляя присутствующих, с профессиональным праздником – Днем машиностроителя, генеральный директор ЗАО «ЗЭТО», депутат великолукской городской думы Денис Мунштуков отметил, что в этот день в зале собрались люди разных профессий и поколений, но всех их объединяет слава предприятия в прошлом, прогресс в настоящем и перспективы развития в будущем.

Звание «Почетный машиностроитель» присвоено – Попову Олегу Евгеньевичу – наладчику токарных автоматов и полуав-

матоматом одно из ведущих мест в ряду отечественных производителей электротехнического оборудования, большая заслуга Прониной Натальи Владимировны – руководителя, способного выстраивать стратегию маркетингового плана развития производства и осуществлять его реализацию, Шкроба Виталий Станиславович – грамотный, ответственный руководитель смог организовать слаженную работу всех производственных участков, увеличить производительность труда, повысить качество и надежность обо-

резку 5 разряда механического цеха, Лахулиной Янине Олеговне – инженеру-конструктору 3 категории отдела генерального конструктора, Шуваловой Ирине Валерьевне – менеджеру по персоналу управления по работе с персоналом.

Почетной грамоты Главы города Великие Луки удостоены: Соловьев Алексей Витальевич – главный инженер, Шемелов Александр Геннадьевич – шлифовщик 6 разряда инструментального цеха, Самаров Сергей Александрович – наладчик станков с ПУ 4 разряда механическо-

го конструктору 2 категории отдела генерального конструктора, Ильиной Ирине Владимировне – инженеру отдела экологии.

Почетной грамоты Администрации города Великие Луки удостоены: Панкова Юлия Сергеевна – машинист крана 4 разряда заготовительно-штамповочного цеха, Сергеев Сергей Станиславович – токарь-карусельщик 4 разряда механического цеха, Егоров Андрей Николаевич – станочник деревообрабатывающих станков 3 разряда тарно-упаковочного цеха, Сергеева Татьяна Николаевна – начальник отдела внутреннего аудита, Покрамович Кирилл Александрович – шеф-инженер сервисного центра, Козырева Ирина Николаевна – кладовщик отдела закупок, Стырку Сергей Николаевич – водитель электропогрузчика транспортного цеха, Новикова Галина Борисовна – старший бухгалтер Отдела бухгалтерского учета и отчетности, Березин Андрей Александрович – зам. Начальника механического цеха.

С праздником заводчан поздравил депутат Государственной думы Александр Козловский и вручил Благодарственные письма депутата Государственной думы Буслейко Алексею Александровичу – главному конструктору конструкторского бюро оборудования электрических станций ОГК, Шинкареву Андрею Сергеевичу – начальнику цеха товаров народного потребления, Макаренко Илье Сергеевичу – токарю 4 разряда механического цеха.



Оборудование «ЗЭТО» для Мамонтовского месторождения

Целый ряд энергетических объектов оснащен оборудованием произведенным на нашем предприятии. Компактный модуль открытого распределительного устройства производства ЗАО «ЗЭТО» обеспечит надежное электроснабжение объектов нефтедобычи на Мамонтовском месторождении ПАО «НК «Роснефть».

Новый центр питания Нефтеюганского района – подстанция с цифровыми элементами «УПСВ-1» 110 кВ будет обеспечивать дополнительной мощностью нефтедобычу на старейшем в Ханты-Мансийском автономном округе Мамонтовском нефтяном месторождении, разработку которого ведет компания ПАО «НК «Роснефть».

На ПС будет обеспечено удаленное управление и контроль состояния оборудования энергообъекта. Для подключения ПС к электросетям построят новую линию 110 кВ и реконструируют участок воздушной ЛЭП 110 кВ. Работы планируется завершить в 2021 году. Мощность подстанции составит 50 МВА. Все основное оборудование – отечественного производства.



Лучший в своей профессии

Конкурсы «Лучший по профессии» давно стали на заводе электротехнического оборудования ежегодными и традиционными. Ведь это хорошая возможность чтобы сотрудники ЗАО «ЗЭТО» показали свое мастерство и получили заслуженные награды. В этом году в профессиональном мастерстве соревновались токари, сварщики на автоматических и полуавтоматических машинах, сборщики ЭМиА.

Соревнования проходят в два этапа: на первом проверяются теоретические знания, на втором конкурсантам предстоит выполнить практическое задание. По итогам обоих этапов конкурсная комиссия определяет тройку победителей, которые получают не только звание лучших по профессии, но и материальное поощрение.

В конкурсе на лучшего сварщика две номинации; по черному металлу и по цветному. Критериев оценки несколько; это качество выполненной работы и затраченное время. Легко ли справиться с предложенным заданием? «С каждым годом задания становятся все сложнее. Но тем не менее, наши сварщики справляются, год от года совершенствуют свое мастерство и на конкурсе демонстрируют свое умение и навыки. В конкурсе участвовали все сварщики, победителями стали Алексей Петров электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда (участок сварки алюминия №11) цеха № 2 и Сергей Лукашов электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда (участок сварки № 32) цеха № 2» – рассказывает начальник цеха № 2 Александр Виноградов. Так в чем же секрет победы? «Самое главное не спешить, собраться с мыслями и выполнять свою обычную работу» – считает Сергей Лукашов, который вот уже во второй раз становится победителем конкурса. Соединить

вместе два куска металла – для тех кто далек от этого, весь процесс кажется своего рода магией, а для таких профессионалов как Алексей Петров и Сергей Лукашов это обычный, каждодневный труд, который они всегда выполняют добросовестно.

Токарь по призванию. Такое мнение о своем сотруднике Антоне Писаренко высказал начальник цеха № 3 Денис Суханов. Выпускник «Великолукского политехнического колледжа» еще на последнем курсе пришел на практику на ЗАО «ЗЭТО» и после службы в армии решил продолжить свою трудовую деятельность на нашем предприятии. «Начинал с самых простых деталей, постепенно повышал свое профессиональное мастерство. После освоения деталей из черного металла, на-

в третий раз и считает, что он принял правильное решение, когда после окончания колледжа решил прийти на работу на ЗАО «ЗЭТО». «Я после окончания колледжа единственный из всего курса получил 4 разряд, это самый высокий разряд для выпускников и меня приглашали на многие предприятия города. Но после того, как я поработал на практике на ЗАО «ЗЭТО» я решил, что работать буду только здесь и не жалею о своем выборе. На нашем заводе современное оборудование, хорошие условия труда, замечательный коллектив, есть возможности профессионального роста», – рассказал Антон Писаренко.

«Конкурс «Лучший по профессии» позволяет выявить сильнейших сотрудников, а его участники получают возможность попробовать свои силы. Ведь на конкурсе предлагается очень интересная работа: участники всегда работают над новыми изделиями. Победители получают заслуженные награды, а для их коллег такие конкурсы это стимул повышать свою квалификацию», – считает начальник цеха № 10 Виталий Шкроба. В этот раз определить победителя было непросто. И Па-



Писаренков Антон, токарь 5 разряда цеха № 3

чал осваивать изготовление деталей и узлов из цветного металла. Теперь могу работать с любым материалом» – рассказывает о своих профессиональных достижениях победитель в номинации «Лучший токарь» Антон Писаренков, токарь 5 разряда цеха № 3. Антон является победителем конкурса «Лучший по профессии» вот уже



Лукашов Сергей электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда (участок сварки № 32) цеха № 2



Иванов Павел – сборщик ЭМиА 2 разряда цеха № 10, Иванов Дмитрий – сборщик ЭМиА 4 разряда цеха № 10 – 2

вел Иванов, сборщик ЭМиА 2 разряда цеха № 10 занявший 1 место, и Дмитрий Иванов сборщик ЭМиА 4 разряда цеха № 10 ставший вторым опытные, грамотные специалисты. «Самое главное в конкурсе это спортивный азарт, профессиональный интерес собрать что-то новое. А кто стал первым, кто вторым это не столь важно. В прошлом году первое место было у меня, в этом году у Павла. Я работаю на ЗАО «ЗЭТО» уже десять лет, и всему что я знаю и умею я научился именно здесь. Вот это для меня главное», – рассказывает Дмитрий Иванов.

Как отметили все участники и победители конкурса «Лучший по профессии», самое главное это спортивный азарт, здоровая конкуренция, интересные задания и возможность реально оценить свои профессиональные возможности. А конечный результат таких конкурсов – это формирование команды профессионалов, от работы которых напрямую зависит качество продукции, которую выпускает завод электротехнического оборудования.



Петров Алексей электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах 5 разряда (участок сварки алюминия №11) цеха № 2

ту» – считает Сергей Лукашов, который вот уже во второй раз становится победителем конкурса. Соединить

Студенты великолукского профессионального лицея проходят непрерывную практику на ЗАО «ЗЭТО»

Поддержка трудоустройства молодежи – системная стратегическая задача, которую решают сообща предприятия Псковской области

На ЗАО «ЗЭТО» с сентября 2021 года стартовала непрерывная практика для студентов 2-го и 3-го курсов великолук-

ского профессионального лицея №8 им. А. Матросова. 7 студентов будут проходить практику на заводе до апреля 2022 по специальностям: токарь, сварщик, слесарь КИПиА.

Так, практикант Иван Дюбов, поделился, почему он проходит практику на «ЗЭТО»: «ЗЭТО» – самое подходящее производство, где я могу применить свои навыки и получить колоссаль-

ный опыт. Я работал на заводе летом, мне понравилось. Решил осенью продолжить получать опыт, устроившись на непрерывную практику», – отметил студент.

Практика однозначно является прекрасным способом показать себя и начать подъем по карьерной лестнице еще во время учебы или сразу после окончания вуза.

Кадровому вопросу и подбору квалифицированного персонала на ЗАО «ЗЭТО» всегда уделяли пристальное внимание. Чтобы привлечь как можно больше грамотных сотрудников, великолукское предприятие на протяжении многих лет непрерывно сотрудничает с учреждениями высшего и среднего профессионального образования.



Победа не главное!

В здоровом теле – здоровый дух, и с этим трудно не согласиться. Регулярные занятия физическими упражнениями благотворно влияют на здоровье человека, его работоспособность и производительность труда, повышают творческую и социальную активность. На ЗАО «ЗЭТО» для занятий спортом созданы все условия, ведь во многом, именно хорошая физическая подготовка, помимо знаний и опыта помогает заводчанам добиваться высоких производственных показателей. Многие работники ЗАО «ЗЭТО» уделяют спорту практически все свое свободное время и являются активными участниками внутривозовских и городских соревнований. Спортивные достижения заводчан отмечены многочисленными наградами, которые представлены в фойе предприятия.

В турнире по шахматам приняли участие пять команд, по три человека в каждой команде. Игры проводились по круговой системе с контролем времени 15 минут.

В результате соревнований, на первом месте оказалась команда цеха № 10 (Новиков А., Паршин Г., Полющенко И.),

На втором месте команда цеха № 20 (Бирюков А., Алексеев В., Лапин С.)

Третье место одержала команда ЗДУ (Арутюнян Р., Ярышкин В., Пар Ю.).

В личном первенстве приняли участие десять спортсменов. Контроль времени составлял 10 минут.

По итогам турнира, первое место занял Покрамович К., второе место у Щебелева Д., а третье место занял Крысань С.



В командном первенстве по шашкам первое место заняла команда цеха № 10 (И. Макаровский, Г. Паршин, В. Шкроба), второе место заняла команда ЗДУ (Р. Беррилов, Р. Арутюнян, М. Рубан), и третье место у команды цеха № 16 (Ю. Емельянов, П. Залогин, Р. Лакисов).

В личном первенстве, первое место занял И. Макаровский (цех № 10), второе место у Ю. Емельянова (цех № 16) и третье место занял Г. Паршин (цех № 10).



В конце ноября прошло командное первенство предприятия по настольному теннису. Система проведения соревнования была выбрана круговая. Состав команды состоял из трёх человек, сильнейший участник выступал под первым номером.

По итогам соревнования первое место заняла команда цеха № 10 (А. Иванов, А. Синяков, А. Полякова). Второе место у команды цеха № 16 (А. Фёдоров, П. Залогин, Ю. Емельянов). Третье место заняла команда ЗДУ (Р. Арутюнян, В. Гульятёв, А. Иванов).



В лично-командное первенство предприятия по дартсу, по регламенту соревнований, состав команды был неограничен, а в зачёт учитывались четыре лучших результата, соревновались в игру «Большой раунд».

По итогам первенства в командном зачёте первое место заняла команда ОГМ (И. Луценков – 373, С. Моисеенко – 370, В. Хоманец – 338, А. Григорьев – 179) – 1260 очков. Второе место у команды цеха № 10 (А. Синяков – 359, М. Мионов – 304, А. Иванов – 290, А. Полякова – 283) – 1236 очков. Третье место заняла команда цеха № 16 (Ю. Емельянов – 405, А. Политов – 308, С. Богданов – 222, П. Залогин – 185) – 1120 очков. Четвёртое место у команды ЗДУ (С. Турков – 360, Р. Арутюнян – 275, О. Слинкова – 255, В. Ярышкин – 228) – 1118 очков.

В личном первенстве первое место занял Ю. Емельянов (цех № 16) – 405 очков, второе место у И. Луценкова (цех № 22) – 373 очка и третье место занял С. Моисеенко (УРП) – 370 очков.

Забота и внимание

Полвека на двоих, такой трудовой стаж на заводе Валентины Николаевны и Василия Гавриловича Кустовых. Валентина Николаевна трудилась мастером, а ее супруг оператором ЧПУ. Сегодня свое родное предприятие они посетили, чтобы получить материальную помощь, которую ЗАО «ЗЭТО» ежегодно оказывает неработающим пенсионерам.

«Нам, пожилым людям, очень приятно, что нас не забывают, поздравляют с Днем пожилого человека. На нашем заводе всегда внимательно относятся к ветеранам» – рассказала Валентина Николаевна. Пятнадцать лет проработала на ЗАО «ЗЭТО» маляром и Светлана Николаевна Луцева. «Когда приходим на завод получать материальную помощь, встречаем тех, с кем раньше работали, узнаем, как сейчас живет завод, что нового. Не деньги главное, а внимание для нас, пожилых людей, ведь почти ни на одном городском предприятии не существует такой хорошей традиции», – считает Светлана Николаевна. Действительно, внимание и теплое отношение для наших уважаемых ветеранов – это самое главное. А руководство ЗАО «ЗЭТО» всегда старается поддержать тех, кто много лет проработал на предприятии.

